

基层畜牧兽医动物防疫工作的重点与建议

重庆市西南大学荣昌校区 谢炜乐

摘要:在我国,人们日常生活所需要的肉食主要由畜牧养殖来提供,畜牧养殖业在我国经济快速的发展过程中也获得了极快的发展。虽然每年的肉类产量不断增加,但与此同时也出现很多相关的安全问题。在国家的防疫工作中,畜牧兽医动物防疫是重中之重。畜牧养殖业想要获得良好的发展就取决于此。另外,防疫工作还对人们的肉类食品健康安全有着决定作用。所以防疫工作应引起畜牧兽医的重视并对该工作极其负责,以保证人民能获得健康的肉类食材。

关键词:重点;建议;基层畜牧兽医;动物防疫工作

近些年,经济不断发展,人们的生活水平逐渐改善,肉食在人们日常饮食中的需求越来越多且越来越频繁,所以人们的健康与肉类食品的安全有着直接的关系。之前出现的禽流感就人们的生活产生了一定的负面影响,所以本文以基层畜牧兽医动物防疫工作为中心进行了讨论并提出对应的解决办法,以避免类似禽流感的事件再次发生。

一、基层畜牧兽医动物防疫工作的重点

(一) 动物疫病监测和防控

近些年,社会经济在不断发展,人们的生活水平逐渐改善,肉食在人们日常饮食中的需求越来越多且越来越频繁,所以人们的健康与肉类食品的安全有着直接的关系。之前出现的禽流感就人们的生活产生了一定的负面影响,所以本文以基层畜牧兽医动物防疫工作为中心进行了讨论并提出对应的解决办法,以避免类似禽流感的事件再次发生。

(二) 加大科学养殖的宣传力度

盈利是养殖场厂长尤其在意的,很多养殖场的安全养殖检测人员并不具备足够的专业素养,因此在进行动物养殖时,养殖人员缺乏一定的养殖安全意识,养殖方法也不够科学,所以对于养殖过程中出现的问题不能及时地发现并解决,更为严重的是部分厂主为了获取利润,将一些具有问题的养殖动物在市场中出售,这一行为将会对人们的健康造成很大的伤害。因此,为了避免这些问题的产生,基层畜牧兽医应对科学养殖进行大力宣传,让养殖人员能够对科学养殖方法熟练掌握并能对动物疫病进行严格检测和准确的判断,也要让养殖人员知道动物疫病对人类健康产生的威胁,使防疫人员的预防技术和动物养殖安全意识都有所提高。

(三) 提升防疫人员的业务能力

如今在进行畜牧动物养殖时,使用的饲料原料基本为有机物,饲料中的物质虽然能够使动物较快的生长,但是是有一定坏作用的。所以为了避免这些问题,基层畜牧兽医要进行不断地学习,在实践中积累丰富的经验,以提高自己的专业水平,从而能对动物养殖过程中出现的问题做出及时地判断并采取有效地解决办法,以使动物疫病得到很好的预防与检测,从而保证养殖场中的动物安全。

二、强化基层畜牧兽医动物防疫工作的建议

(一) 健全动物防疫工作机制

在动物防疫工作中,仍存在一些问题,政府部门应对此足够重视并想办法解决。基层畜牧兽医也应对自己工作的重要性有所了解并重视,为了使动物疫病发生的概率降低并且可以及时地把控已经发生的病疫现状,可以和相关专家进行讨论,制定完善的动物防疫工作机制,从而使养殖场的养殖工作能够更加科学合理以及顺利地进行。想要使动物防疫工作机制更加健全,政府部门也应做出一定的努力,使动物疫病防御工作的相关法律法规得到完善,使基层畜牧兽医能够在良好的工作政策与环境中做好自己的工作。

(二) 完善动物防疫工作条件

想要对动物疫病进行更深入的研究,从而更好地进行动物防疫工作,就要为基层畜牧兽医提供一个良好的工作环境,然而现在很多基层畜牧兽医并没有获得良好的工作条件,实验室缺乏相关的实验仪器与设备,使得研究无法顺利进行。所以政府部门应

该投入足够的经费去支持基层畜牧兽医的研究工作,为他们提供设备齐全的实验室以及不可或缺的技术支持,使得基层畜牧兽医以更大的热情投入到动物病疫研究当中去,使得研究更加顺利地进行以及研究结果更加准确。

(三) 壮大动物防疫工作队伍

在动物防疫工作中,专业的人才团队以及成熟的技术力量都是不可缺少的,仅仅依靠一个人或者部分人是不可能地,这一工作要求大量的基层畜牧兽医并能为之付出努力,然而目前基层畜牧兽医人员数量并不能满足该需求,所以相关组织机构和部门应当引进更多的畜牧兽医,为他们提供较好的待遇并提高其薪资水平,从而使更多的畜牧兽医工作者更加积极地投入到动物病疫研究的工作中去。

三、结束语

人们越来越关注食品质量,想要使肉类食品的安全有所保证,首要的就是让畜牧兽医动物防疫工作更加严谨与顺利地进行,动物防疫工作者在工作中应保持认真负责以及严谨的工作态度,严格把控畜牧业动物安全监测工作。

参考文献:

- [1] 李小强,李辉.周科基层畜牧兽医动物防疫工作的重点初探[J].北京农业,2014(9):176.
- [2] 陈正文.谈如何做好基层畜牧兽医动物防疫工作[J].大科技,2015,(19):270-271.
- [3] 朱汉强,石国海,陈畅等.基层畜牧兽医动物防疫工作的重点[J].北京农业,2014,(6):125-125.